

外地亲戚眼中的丽水

阅读提示

撤地设市不到20年的丽水市,她的绰约风姿,像一位亭亭玉立的少女,呈现在人们面前。



扫一扫
扫二维码,
来听听他
们对家乡
的感怀!

“处州十县谁最美,水秀山清最丽水”,丽水变美有目共睹。撤地设市不到20年的丽水市,她的绰约风姿,像一位亭亭玉立的少女,呈现在人们面前。

碧波荡漾的南明湖,鸟语花香的景观带,树木葱茏的白云山,高雅精致的处州公园,是人们休闲游玩的好去处。

我的侄女从国外回来,要来我家看我,我告诉她地址,她说找不到。我在电话里不厌其烦地跟她说“长虹街,寿元街,宇雷路,紫金路”,她说,没听到过。

我埋怨土生土长的老丽水,怎么就这样听不懂呢?侄女说,姑妈,不是我目不识丁,是丽水变大了,整个城区面积扩大了十几倍。

表姐夫妇从成都回来,他们到我家玩,她先从乡下坐公交车到高铁站,我告诉她坐15路车到某站下车,我会在公交车站点接她。当我到公交车站点接站的时候,她告诉我,没有坐公交车,而是随着15路公交车的站牌走过来的,一共5



(市区 随风 62岁)

站路。我有些不可思议。她的理由是坐车看不清风景,走路,可以锻炼身体,还可以欣赏风景。舍不得坐车,怕失去难得的欣赏机会。表姐竖起拇指说:“丽水变大变美了,比我们省会城市成都还漂亮、干净。”

我带着他们来到花园路和处州公园,在花草树木、假山池沼、文化浮雕前拍摄了许多照片,留下美影倩景,非常开心。

有朋自远方来,不亦乐乎。

乎。时值5月,请他们尝了丽水的白枇杷,枇杷的甜美,沁入心脾。表姐说,如果不是儿孙都在那边,我们还是选择回老家丽水养老。比起我们上世纪50年代在丽水读书的时候,丽水已经发生了翻天覆地的变化!

这是两位年届八十的老人对家乡的感怀!

2017年11月丽水被评为全国文明城市,丽水变美,有口皆碑!

(市区 吕云兰 68岁)

低头与抬头

人,生来一颗头颅,能低下,亦能抬起。一抬一低间,尽显人生智慧——低头做事,抬头做人。

做事须低头,低头才专注。这世上,哪一条路,都不好走;哪一项事业,想做好都不容易。要学会低下头,才能安下心、钻进去。低头是一种

沉浸的状态,如此才能找到做事的关键处。认真地求索,努力地攀登,才会得到做事的回报和快乐。做事,一定要有低下头来的专注。

低头是为了积蓄能量,抬头则要表达出一种自信、从容的人生意气。生而为人,就应当活得像一个堂堂

正正的人。顶着一颗头颅,就得维护它的尊贵。抬起头,挺起腰板,即便你位卑人微,依然要昂扬地抬起头。我们活在当下,但仍可以眺望诗和远方。唯如此,我们的草芥之躯才会闪过熠熠动人的神采。低头之间,大地在眼;抬头之际,宇宙在心。(米丽宏)

滴水藏海

选择是个大难题,有时候,选择花去了你所有的时间,而你依然不知道,你能够做什么。

——王安忆《今夜星光灿烂》

好饭耐不得三顿吃,好衣架不住半月穿,好书却经得住一辈子读。

——陈忠实《白鹿原》

经验是生活的肥料,有什么样的

经验便变成什么样的人,在沙漠里养不出牡丹来。

——老舍《骆驼祥子》

对火来说简单的事情,对风来说却未必;对鱼来说简单的事情,对鸟来说却未必;对树根来说简单的事情,对树枝也未必。

——舒比格《当世界年纪还小的时候》



花了一百个圆

我来到德国慕尼黑不久,孙子吴亮亮在读的小学放暑假了。他在慕尼黑青田同乡会的组织下,到沈阳市参加华人华侨子女夏令营活动。临行前,我送给他一千元人民币,以作零花钱。到了沈阳后,他每天都给我发微信,写上几个刚学的汉字。这一天,我在微信中问他:“零花钱还剩多少?”他回信说:“还剩一百个圆。”我知道他把一百元写成一百个圆,乐得笑出了眼泪。

(市区 吴昭立 80岁)



趣填地名

1. □顺□路□

空格填上一河北省名,使前两字为一水浒人名、后两字指道路会合的地方。

2. □酒□□水

空格填上一河北长城景点(1933年长城抗战地点),使前两字指结婚时的酒席、后两字为唾液的通称。

3. □龙□海□

空格填上一北京长城景点(1933年长城抗战地点),使前两字为一武侠小说家、后两字为一省城名。

4. 军□□营□

空格填上一大连地名(区),使前两字指军队、后两字为一辽宁省名。

5. □黄□信□

空格填上一重庆地名(区),使前两字为一中药材、后两字指说话不加考虑。



莫为别人委屈自己



别人看到的是鞋,自己感受到的是脚,切莫贪图了鞋的华贵,而委屈了自己的脚。

刘志永/作